

# 城市管理精细化 城市颜值“精致美”



元宵节过后，社区物业加人手进行环境清洁

一年春为首，万事行为先。在刚刚过去的周末，我们经历了“立春”和“元宵节”，市民纷纷选择自己喜爱的方式去度周末。这期间，尽管闹红火的地方人流如织，街道小巷车流如水，但市民的体会是：环境时时清理、如厕方便干净、商贩有序经营、交通运转在线，大家看到了城市精细化管理下的运转能力持续提升。

执法人员介绍，管理好流动商贩是他们的职责，春节是彰显城市繁华热闹的时候，但不能成为商贩随意占道经营的理由。

## 为市民提供公共交通便利是“责”

哪儿有热闹，哪儿就有拥堵，在刚刚过去的周末，为了防止市民赶庙会凑热闹的同时造成交通拥堵现象，我市公共交通相关部门工作人员齐上阵。

2月5日，呼和浩特晚报记者看到，乘坐103路抵达恼包村的乘客挤满了公交车，而为了给市民带去更好的乘车体验，元宵节期间，103路公交车也根据实际情况把发车间隔时间缩短，来去无需等待较长时间。

“小小的共享单车、电动车是最近市民出行的优选。最近，大家都知道在哪里凑热闹，也知道哪里不好停车，所以会先选择乘坐公共交通工具，然后依靠共享车辆完成‘最后一公里’的行程需求。”哈啰单车工作人员孙海全介绍。这期间，共享单车工作人员对共享单车安排了运维保障机制，强化对车辆进行智能化、精细化运维，方便广大市民的短途低碳出行，打造了城市公共交通微循环。

□文/图 呼和浩特晚报记者 许婷

## 公厕环境清洁看“勤”

如果用一个词来形容今年的元宵节，那就是两个字：热闹。今年元宵节期间，我市各旗县区纷纷发挥主观能动性，搞起了社火、庙会、烟花秀等多项活动，敲锣打鼓，热闹升级，这便吸引了很多市民走出家门瞧热闹。人多了起来，各项为民服务的设施更需要高速运转起来。

2月6日上午，玉泉区塞上老街旅游休闲街区，前来休闲娱乐的市民络绎不绝。游客多了，周边公共厕所的运用率也就高了。在街区附近的公厕内，呼和浩特晚报记者看到，清洁人员忙碌不停，每一轮如厕高峰期刚过，清洁人员都会把每个厕位清洁一遍，同时喷洒空气清新剂，并把洗手池周边地面的水渍擦干净，防止市民滑倒摔碰。工作人员王卫国说：“春节期间，街区的人流量一直都很大，如厕压力也有些大。但这份工作就是要勤快，如厕的市民一离开，就要清理。”

在东河冰场，一位环卫工人正在冰场旁搭建的临时公厕工作。“这排公厕是临时搭建的，而且

是搭建在冰上，这对于我们来说，清理难度加大了。清洁的时候，我们需要把厕位浇上热水进行清洁，到了周末，人流量大，需要勤清理，不然会更难以清理。”环卫工吴伟说。

## 搭建临时摊位防止占道、有序经营靠“管”

“今年街区设立了很多临时摊位，这个做法很好，让我们有了固定位置，避免打游击，也更加便于相关部门管理。”捏面人摊位经营者王多善说。在玉泉区塞上老街旅游休闲街区，连日来，卖气球、卖灯笼的流动商贩比比皆是，虽然这看起来红火又热闹，但给市容环境秩序管理带来不小的压力。对此，玉泉区在街区内特别设立了临时摊位，不仅可以在此摆摊，还能有序地进行管理，不影响热闹的喜庆景象。

“你好，这里是机动车行车道，不能摆摊。”2月4日，在香榭花堤小区门口，售卖烟花爆竹的流动商贩把摊位摆在了本就不算宽阔的行车道上，而这也导致周边小区停车乱象。对此，赛罕区城市管理综合执法局的执法人员和交管部门工作人员联合执法，维护了秩序，劝离了流动商贩。采访中，

## 记者手记

## 守护

公厕的清洁，尽心的管理，职责的坚守，让我们在热闹之余感受到了首府在精细化管理之下的生活品质提升。而作为市民，我们也本应守护这一方水土，让城市更加文明。

在两天的走访中，呼和浩特晚报记者不仅看到了这些微小的城市管理细节，更看到了身为市民对城市的“守护”。如厕排队、配合执法、文明用语、谦让有礼等，都诠释着市民对城市的热爱。与此同时，市民素质不断提升，大家的文明行为也减少了各相关部门工作人员的工作量。身在塞上老街旅游休闲街区的环卫工人柳长庆说：“现在随手扔垃圾的人越来越少了。”社区卫生服务员蒋天说：“小区居民主动在同一地点放烟花，减少了我们的工作。”城市管理综合执法局工作人员王海说：“商贩们和执法者不是‘对头’，只要都相互理解，大家都很好说话，很和谐。”……

“只有文明的市民，才有文明的城市！”2023年，让我们继续努力，共同守护我们的城市，共同守护我们的家园。

## 扶危助困 守护团圆

# 一幕幕暖心“警事”在街头上演

呼和浩特晚报讯(记者 安娜 通讯员 王晓涛)元宵佳节，首府大街小巷人头攒动、热闹非凡，处处洋溢着浓郁的节日气氛。首府公安民警坚守在岗位上，穿梭在城市的各个角落，针对人流密集区域精准部署勤务，提高见警率、管事率、震慑力，用坚实的步伐丈量着平安防线的同时，也上演了守护万家团圆的暖心一幕幕。

2月5日8时许，玉泉区交管大队209公路中队两位民警巡逻至209国道沙尔沁段附近时，注意到路边停靠着一辆打着双闪、左后侧轮胎明显亏气的出租车。民警立即上前，这才发现驾驶车辆的是一名男子。“今天是元宵节，我准备回村把独居的老父亲接来一起过节，可是，眼瞅着到家了，车胎却扎坏了，而我却不会换备胎，更找不到

修理厂……”得知情况后，两位民警二话不说就拿出警车上的常备修车工具，麻利地帮其换好了备胎。看着她安全行驶上路，两位民警这才继续踏上巡逻的路。

2月5日上午，玉泉区观音庙人头攒动，逛庙会、看热闹的市民络绎不绝。正在附近执勤的玉泉区交管大队八中队交警姚家奇忽然感觉有人在背后拉扯自己的衣服，回头一看，发现是一个七八岁模样的男童。“警察叔叔，我跟家人走散了，可以帮我找爸爸吗？”为了尽快找到孩子家长，姚警官立即向同样也在附近执勤的长和廊派出所民警王越、乔峰寻求帮助。由于男童无法提供家长的准确手机号，几位民警只得兵分几路，通过调取周边监控、查询男童身份信息以及沿街

走访等多种方式迅速开展工作。最终历时一个多小时，在距离观音庙一公里外的一停车场找到了男童的家长。

2月5日21时许，玉泉区公安分局大南街派出所民警巡逻至友谊小区附近时，一辆行驶而来的私家车突然停车向交警求助。原来，车内一名70多岁的老人不慎摔倒受伤，腿部疼痛难忍急需就医。老人的儿子、儿媳均为新手司机，为了快速、安全地将老人送往医院接受救治，希望民警帮忙。得知情况后，民警立即驾驶该私家车，按照老人儿子的要求向内蒙古医科大学附属第二医院赶去。为了避免沿途堵车，还求助了交管部门，提前协调畅通沿途十字路口交通，最终及时将老人送医。